

## 软件所党委召开民主党派新春座谈会

2月16日上午,软件所党委召开民主党派新春座谈会。软件所党委书记李玉成主持会议,来自九三学社、民建、民进、农工党4个民主党的14名同志参加了座谈。

李玉成首先代表所党委,向各位民主党派同志致以节日问候和美好的新春祝愿,感谢他们在过去的一年中对所党委工作的支持。随后,简要通报了研究所的总体情况、创新三期的完成和“创新2020”的启动;并重点就研究所人才建设和环境建设两个方面的现状和设想,征求各位民主党派同志的意见和建议,希望大家为研究所的发展多多出谋划策。

与会人员纷纷结合自身经历,提出了在坚持原有学科方向的基础上,多加关注新兴方向 and 市场需求;加强对于学术带头人的支持和宣传;加强后备干部培养;加强文化建设等方面的建议和意见。

## 软件所慰问中关村地区有关单位

1月21日上午,软件所党委书记李玉成,所长助理操云甫、张晓刚,科技处处长刘克龙、综合办主任谢京红等一行代表软件所分别到中关村街道、中关村派出所和中关村交通大队进行春节慰问,受到各单位领导的热烈欢迎。

慰问中,李玉成书记对各单位长期以来对软件所工作的支持表示衷心感谢。特别是在改善软件园区周边环境和解决一些实际困难上,各单位给予了充分关注和大力支持,软件所对此非常感谢。

所到之处,双方都介绍了各自领域的工作情况,并就促进合作、加强共建等问题进行了讨论,同时互致春节祝福。



各位民主党派同志对软件所党委表示感谢,若干年来软件所党委一直坚持定期召集民主党派座谈的传统,在日常工作中对民主党派的活动也给予大力支持,为大家提供了一个畅所欲言的环境和建言献策的渠道。



ISCAS  
中国科学院软件研究所  
Institute of Software Chinese Academy of Sciences

# 软件所人

总第25期

2011年第1期

中国科学院软件研究所 Institute of Software Chinese Academy of Sciences

## 软件所召开党委书记、纪委书记任命大会

3月15日下午,北京分院党组常务副书记、副院长,京区党委常务副书记马扬等一行来到软件所,宣布软件所新一届党委书记、纪委书记的任命通知。软件所领导班子成员、党委委员、纪委委员、党支部书记、副研及副处以上科研、管理骨干等近百人参加了会议。

马扬宣读了2010年12月3日中科院党组关于李玉成任软件所党委书记兼纪委书记的任职通知。随后对新一届党委班子的当选表示祝贺并提出了要求,希望新一届党委继续坚持围绕中心,服务大局的工作原则,做好党的自身工作;发挥政治核心作用,扎实推进创先争优活动向纵深开展;与行政班子一道团结协作、密切配合,推动软件所各项工作全面发展,以更好的成绩迎接建党90周年的到来。

李玉成代表软件所新一届党委和纪委感谢院党组、京区党委对他本人及两委全体成员的信任和肯定,感谢全所同志们的支持

和托付。表示一定不辜负上级领导、同志们的期待,忠于职守、勤奋工作,与行政班子密切配合,团结带领广大党员和群众,认真执行党的路线、方针、政策和院党组的决策;围绕中心,服务大局,发挥政治核心和保证监督作用,促进研究所的改革与发展,不断开创软件所党建、纪检工作新局面、新思路;为创造民主和谐、竞争向上的文化氛围和出人才、出成果的创新环境,为软件所“创新2020”顺利实施和研究所整体发展,做出积极贡献。

李明树所长代表所行政班子发言,首先感谢中科院党组、分院党组、京区党委对软件所工作的大力支持。他充分肯定了所党委在软件所发展中所起的作用,表示将一如既往支持所党委和纪委的工作,希望在新的形势下,所党委能进一步拓展工作空间,在研究所体制机制创新等方面发挥更大作用。软件所新一届党政班子和广大职工将共同努力,把研究所的科技创新工作推上一个新的台阶。



## 软件所2011年度工作会议 暨第七届第一次职工代表大会顺利召开

3月29日，软件所全体职工大会暨第七届第一次职工代表大会在5号楼大报告厅举行。

上午，全体职工大会由副所长赵琛主持，软件所在职职工、离退休职工代表和研究生代表参加了会议。

所长李明树代表所领导班子做本届班子任职目标暨2010年度工作总结、2011年度工作部署报告。

李明树提出本届班子将致力“三个着力突破”，实现“九个转变”，着力提升研究所原始创新能力、关键技术突破创新能力、集成创新能力、高级人才凝聚培养能力、成果转化能力和社会影响能力，通过完成“建立可持续发展的体制机制、形成积极向上创新文化氛围、建设高水平好结构人才队伍、做出有显示度重大创新贡献”四个方面的具体任务，确保本届班子任职目标的实现。

在“创新2020”和“十二五”规划顶层设计上，李明树强调软件所将遵循建设优秀的人才队伍，发展“三性”的学科方向，组织重大项目/任务攻关和定向基础性研究，及深化院地、产学研和国际合作四个原则。报告还就软件所2011年度财务预算进行了说明。

随后，党委书记李玉成传达了2011年度院工作会议精神，重点介绍了院工作会议的主要任务，详细解读了路甬祥《承前启后，继往开来，引领带动中国科技跨越发展》的讲话、白春礼《深入实施“创新2020”，开创我院跨越发展的新局面》的工作报告。

赵琛副所长宣读了2010年软件所在科研、研究生教育、安全保密等各方面工作的获奖情况。

下午，召开了软件所第七届第一次职工代表大会，包括职



工代表、列席代表和特邀代表共90人参加了会议，会议由工会副主席谢京红主持。

与会代表听取了工会主席李玉成代表第六届工会委员会作的工会工作总结报告，工会副主席谢京红作的财务工作总结报告，工会经费审查委员会主任朱少华作的经费审查工作总结报告。代表们还听取了《关于〈软件研究所职工工资正常增长机制的指导意见〉的说明》等五个涉及研究所管理制度的报告。所长助理操云甫对职工代表提案逐一进行了答复。

大会选举产生了新一届软件所职代会常设主席团、工会委员会、妇女工作委员会及工会经费审查委员会。新一届职代会常设主席团主席由胡晓惠担任，工会主席由李玉成担任，妇女工作委员会主任由谢京红担任，经费审查委员会主任由金蓓弘担任。

随后，与会代表分三组对全天会议报告进行了认真、热烈的讨论，形成并通过相关会议决议。会议一致认为李明树所长的报告实事求是、内容丰富，提出的任期目标，改革创新、思路清晰、令人鼓舞。工会工作报告向大家展示了本届工会为维护职工利益，创建和谐研究所所做的大量工作，提出的创建“先进职工之家”的工作目标，切实可行。大会通过的一系列规章制度，充分体现了所党政领导班子关心职工，切实为广大职工谋福利，努力建设规范、高效、和谐研究所的决心。大家表示一定要坚定信心，团结一致，在所党政班子的领导下，在“创新2020”的 implementation 过程中，群策群力，创先争优，为完成大会提出的各项任务，建设和谐奋进的软件所而努力奋斗。

最后，胡晓惠研究员代表新一届职代会常设主席团作大会发言。胡晓惠表示，新一届工会将在上级工会和所党委的领导下，在所班子的大力支持下，切实发挥工会维护、建设、参与和教育



的职能，紧密围绕本届班子任期目标，带领广大职工积极投身研究所各项工作，特别是要瞄准“创新2020”，在科研主体工

作和创新文化建设两大方面，做出新的、更大的贡献，把软件所建设得更好。

## 软件所哈尔滨分部荣获“在哈科研单位 产学研合作创新先进集体”称号

3月29日，哈尔滨市创新型城市建设表彰奖励大会在友谊宫隆重举行，中国科学院软件研究所哈尔滨分部与哈尔滨工业大学、哈尔滨工程大学、中国船舶重工集团703研究所等单位共同荣获“在哈科研单位产学研合作创新先进集体”称号。

黑龙江省委常委、哈尔滨市委书记盖如垠出席并讲话，哈尔滨市委副书记、常务副市长姜明主持会议，哈尔滨市领导朴逸、姜国文、杜松岩、聂云凌、张桂华、凌振国、李大忠、王维绪、

张少良、才殿国、贺晔出席并为获得表彰的单位颁发牌匾。

软件所哈尔滨分部自2008年成立以来，注重科研成果在地方转移、转化、推广工作，努力促进哈尔滨地区产学研合作，推进地方IT产业化发展，服务地方经济。分部还牵头成立“哈尔滨软件与服务外包产业技术联合体”和“哈尔滨应用软件工程技术研究中心”，为推动哈尔滨产业联合、技术创新及人才引进做出了积极贡献。

## 软件所获得中国电子学会电子信息科学技术奖一等奖

近日，由中国科学院软件研究所和联想控股有限公司合作完成的“可信计算安全支撑平台及其关键技术研究与应”项目获得中国电子学会电子信息科学技术奖一等奖。

“可信计算安全支撑平台及其关键技术研究与应”项目来源于国家863计划、国家发改委高技术产业化专项。项目在信任链构建与修复技术、基于TCM安全芯片的远程证明协议、基于规约的测试用例自动生成方法等方面取得了重大创新，成功研制了具有自主知识产权、技术先进的可信计算安全支撑平台，形

成了支持标准符合性、安全性和实现特性的自主可信计算平台测评系统。

可信计算安全支撑平台成果在产品化和产业化方面取得了重大突破，基于可信计算安全支撑平台，联想和同方推出了多个系列的安全主机，并且联想研制的信任链系统在其多个笔记本电脑产品线上装配应用，此外相关产品还在政府、军工、金融、科研等领域进行了大量示范应用，取得了显著的经济效益和社会效益。

## 中国侨联副主席王永乐看望软件所侨眷夏好仁女士

1月11日上午，中国侨联副主席王永乐一行看望了软件所侨眷夏好仁女士，向夏老师及其家人致以节日的亲切问候，感谢其对中国侨务工作所做出的贡献，并衷心祝愿夏老师及家人身体健康、生活愉快。

夏好仁女士，1918年11月出生。1936年至1940年期间随丈夫胡华先生（中科院院士、软件所研究员，1912-1998）先后在奥地利、德国、法国等国留学，1941年响应国家号召回国。回国后曾从事英语、俄语教学和翻译工作，1986年12月退休。

中国侨联经济科技部部长陈祥，中科院京区党委常务副书记马扬、软件所党委书记李玉成及中科院侨联的同志等一起陪同看望。

